

第二集团中医质控中心巡查二院

为进一步提升中医医疗服务能力,加强全市医疗机构中医医疗质量控制管理,提高基层医疗机构中医诊疗水平,根据中医质控中心2021年工作计划,3月24日下午,第二集团医疗业务办公室主任何健忠、中医质控中心副主任陈红英、中医院医教科科长蔡春岳等来到市第二人民医院,开展中医工作暨病案质控巡查。

何健忠一行人分别查阅了骨科、外科、内科的运行及归档病历,并与医师们亲切交流。对检查中发现的缺少中医病历的书写以及中医治疗率较低等问题,何健忠等鼓励医师们,要与住院患者进行充分的沟通,鼓励他们接受中西医结合治疗,提高中医治疗率。

随后一行人深入门诊中医室、中药房

等,查看了中医中药临床运用及中医非药物治疗等情况,对该院充分发挥中医药特色治疗给予高度赞扬,也指出了相应的不足。陈红英建议中药处方要标示好特殊用法,要有中医诊断及证型;中医诊疗室应当改善就医环境,提高患者满意度;对代煎中药要真正做到合理合法合规煎煮,保障患者中药服用疗效;中药房要注意通

风,保持干燥,减少中药的霉变。

通过这次巡查活动,中医医疗质控管理中心对我市基层医疗机构的中医工作现状有了充分的了解,促进了中医质控中心的精细化管理,为进一步实现全市中药工作管理同质、资源共享、发展同步奠定坚实的基础。

(谈聪)

中医院开展医务人员医德医风培训 培养德才兼备医者

为加强医院医德医风建设,引导医务人员树立正确的职业价值观,成为德才兼备的医学人才,构建和谐医院,促进医院健康良性发展,近日,市中医院组织全体医技人员开展2021年医务人员医德医风专题培训讲座。

本次专题培训围绕“医德医风概述”“医德典范与名言”“现状分析与反思”“如何提升医务人员的医德修养”“加强医德医风建设,构建和谐医院”等五个方面展开,穿插古今中外多个行业典范,用鲜活的案例、名人名言阐述加强医德医风建设的重要性;从多角度出发阐述医疗纠纷的现状、产生的原因、解决的对策;从行为规范教育、法律法规案例警示教育、提供优质服务、提升医院软实力、提高患者满意度等方面,提出培养德才兼备医学人才的有力举措。整个培训深入浅出,将大家带入了一场精彩纷呈的医学人文教育大讲堂。

医德医风是医院的灵魂,是职工整体道德素质和医院软实力的重要体现,求上进、勇担当、注重人文关怀是每一位医务人员应该遵循的职业精神。通过本次医德医风专项培训,参会人员纷纷表示受益匪浅,今后将结合自己的工作实际,切实加强遵纪守法意识和廉洁自律意识,不断提升自身服务能力和水平,加强医患沟通,树立高尚的职业操守,努力提高医疗质量和服务态度,进一步树立市中医院良好的社会形象。

(施健健)



关注中医院官微
掌握最新医讯

东疆杏林

启东市中医院 启东市融媒体中心 联办②

“我们三代人都是小林医师的‘粉’”

“小林医生扎针,不疼。”7岁的玲玲(化名)说。不要说同龄的孩子,就算是大人面对“针尖”多少有点抗拒,可在玲玲眼里完全看不到害怕。

在林同舟诊室,被妈妈抱在膝盖上,正接受针刺治疗的玲玲没有半点胆怯和哭闹。和她一起来的是她的妈妈和外婆。“我们三代人都是小林医师的‘粉’,包括我儿子。”家住和合镇的何女士笑着说,“我第一次来,是因为颈椎病困扰,严重时还伴有头晕、恶心。正发愁

时,听我一个朋友说起市中医院针灸治疗有效果,便抱着试试看的心情来到了林同舟诊室。”

经过一个疗程的针灸治疗,何女士的颈椎病得到明显缓解。由此,何女士深深被中医针灸的博大精深吸引,并且听从医嘱,继续进行第二疗程治疗。正巧这期间,她16岁的大儿子重感冒,她让儿子也去中医院行针灸治疗。“当时我儿子很反对,说这打针对有啥好,又疼又费事,感冒药吃吃好了。”何女士说,

“我就反复给我儿子讲,我的颈椎病就是中医针灸治好的,你这感冒来势凶猛,是你免疫力低了,正好妈妈还在扎针,你也找小林医生试试。”

这一试,还真试出了感觉。“我儿子第二天感冒症状就改善了,在继续服药的同时主动要求我继续带他扎一次,痊愈后他可高兴了,逢人就说这针灸还真神奇!再后来有一次呕吐腹泻,他也去找小林。我女儿也被哥哥影响了,因为脾胃虚弱,我就带女儿来治疗了。”何女

士笑着说。

后来,何女士的母亲被颈椎病、腰椎病困扰,她便直接带母亲挂了林同舟的号。“我每日感觉头昏,眼睛沉重,邻居都说我面色泛黄,女儿坚持要带我来针灸,我就来了。”何女士母亲说道。

“我知道针灸调理这些病症,得需要时间和耐心,林医师也一再鼓励我们要坚持。”何女士说:“瞧,我妈妈的状态越来越好。”

(王海燕)

向春天出发

——一名脊髓损伤患者的康复故事

2020年10月,60多岁的陈大叔因一次意外摔倒致C3椎体骨折、脊髓(颈髓)不完全损伤,致四肢瘫痪,随即急送南通大学附属医院手术治疗。虽然陈大叔解除了生命危险,但脊髓损伤导致的四肢瘫痪、大小便障碍,让陈大叔感觉自己成了“废人”,一家人都陷入了痛苦焦虑中。

听从南通附院医生的建议,陈大叔回启接受康复治疗,辗转之后,于11月19日最终选择在市中医院康复治疗。

“脊髓损伤是一种引起患者生活方式变化的严重疾病,很多患者因此生活不能自理,需要有人照料,如护理不当还会发生压疮、泌尿系统感染、呼吸系统感染等严重并发症。”康复科主任顾圣高说,“患者入住我科时除了四肢功能障碍,还存在低钠、低

钾以及体位性低血压,持续发热。同时,还有胃管、导尿管未拔除。我们综合评估后,给予积极的控制感染、减少并发症的治疗,同时有针对性地根据其损伤的类型、程度进行康复治疗。”

刚开始时,陈大叔非常焦虑,每天都唉声叹气。“他经常发脾气,其实我们家属也理解他的心情。一个本来健康康活手活脚的人,突然就成了一个不能坐不能站的病人,他心里难受。”陈大叔的妻子无奈道。

康复科的医务人员非常清楚陈大叔的心情。“患者康复需要的第一要素是信心的建立,除了药物、仪器的帮助之外,亲切的关怀、娴熟的技术、适时的鼓励对患者来说一样重要!”护士长李伟说。

“在康复治疗过程中,我们积极与患者‘互动’,引导患者每天完成一个‘小目标’。”作为陈大叔的康复治疗师,朱骏驰由衷感叹,“看到患者从自我否认到渐渐投入,再到积极努力配合训练,我们很感动,也说明越来越多的人了解了康复治疗的重要性。”

在随后的康复治疗期间,陈大叔和康复科的医生护士以及治疗师们“混”得越来越熟。除每天接受传统中医诊疗,如针灸、中药熏洗、中药方剂饮外用,陈大叔还接受了现代康复训练,如截瘫肢体综合训练、关节松动训练、气压治疗、床边主被动训练、站立训练以及物理因子治疗。

经过4个月的康复治疗,陈大叔渡过了生命的严冬,逐渐迎来春天,他的身体

机能各项指标基本正常,心肺功能稳定,四肢肌力已经从II级上升到IV级,同时经过直肠膀胱功能训练,导尿管顺利拔除。“和刚入院时相比,已经有了很大的改善,虽然离康复目标还有距离,但我非常有信心。”陈大叔说。

“在接下来的康复治疗中,我们将逐渐加强上肢支撑力训练和维持坐、立的姿势,为日后手控轮椅或者是使用拐杖、步行打下良好基础。中后期,除巩固和加强这些训练外,还可进行站立和行走的训练。”康复科主任助理朱海花介绍。

“这里的医务人员真的非常好,像我的家人一样,我在这里治疗非常安心,感谢他们!”阳光穿过大玻璃窗照着陈大叔微笑的脸庞。

(王海燕)

永远跟党走

1921-2021



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China



奋斗百年路 启航新征程

—学党史 悟思想 办实事 开新局—



启东融媒



i启东